

HIREK

Kedd

1936. január 28.

Róm. kat.: Nagy Károly. Gör. kat.: Ték. fiú. n. Prot.: Károly. A nap kel 7 óra 33, nyugszik 10 óra 34 perckor. A hold kel 9 óra 13, nyugszik 22 óra 55 perckor.

MILYEN IDŐ LESZ?

Irországtól északnyugatra az Óceán felett rendkívül erős szélvihar tombol és a légnyomás hétfőn reggel 720 milliméter alá szállt le. Európa többi vidékein valamivel esendesebb, enyhé és sok helyen esős időjárás uralkodik.

Hazánknak a hőmérséklet vasárnap általában 10-13 Celsiusig, sőt Békéscsabán 14 Celsiusig emelkedett, de az északi megyékben a hegyek előtti légtörlődásokozta erősebb borulás és köd miatt csak 5-6 Celsius volt a legmagasabb hőmérséklet. Az éjszaka fagymentes volt. A hegyeken nappal plusz 5-7, éjjel plusz 2-3 Celsiusig eszteltek. A hómaradványok majdnem teljesen elpusztultak, csak a legmagasabb hegyek északi lejtőiről jelentettek még egyes hóréteget. Helyenkint eső is volt, de néhány tízmilliméternél többet nem mértek.

BUDAPESTEN

hétfőn délen a hőmérséklet plusz 8 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

Időjárás kedre: Délnyugatról újabb felhősödés. Sok helyen köd és eső. Méréselt szél. A hőmérséklet valószínűleg nem változik.

VIZÁLLÁS

A Duna Baján alacsony vizállással apad, lejjebb közepes vizállással árad.

A Tisza Tokajig alacsony vizállással apad, lejjebb közepes vizállással árad.

Elhunyt Dino Alfieri államtitkár. Dino Alfieri, az olasz sajtó és propagandauji államtitkár hétfőn reggel a MÁV új termékszeján elutazott. Komáromi maga Gömbös Gyula miniszterelnök is elkísérte. Alfieri elutazása előtt kijelentette, hogy reméli minél előbb visszatér Budapestre.

A főispánok és a kormánypárti szervezkedés. Kozma Miklós belügyminiszternél kedden délelőtti főispáni értekezlet lesz, amelyen azt beszélte meg, hogy a főispánok milyen mértékben vehetnek részt a párt vidéki szervezkedésének munkájában. Ezenkívül a nyomorványhívó akció lebonyolításának kérdéseit is megtárgyalják.

Soltész János képviselő beszámolója. Vasárnap tartotta meg beszámolóját a kápolnai kerület független kisgazdapárti képviselője, Soltész János dr. Az aktuális kérdésekkel foglalkozott. Bajta kívül Dinnyés Lajos és Cseh-Szombathy László országgyűlési képviselők is felszóltak.

A pápai ipartestület jubileuma. Pápáról jelenti a Kis Ujság tudósítója: A pápai ipartestület, amely most érkezett el fennállása féléves jubileumához, vasárnap díszközgyűlést tartott. Hajnovszky Ferenc elnök ismertette az elmúlt 50 év történetét. A jubileum alkalmából ipari kiállítást rendeznek és felépítik a testület székházát. Az ülés végén Tamás Józsefet alelnökké választották.

Amerika újra építette léghajókat. Washingtonból jelenti: A Macon és Akron léghajók szerencsétlensége után az amerikai kormány beszámolt a további léghajó építkezéseket. Egy tudósokból álló bizottság most a kérdés részletes megvizsgálása után azt a véleményt terjesztette a tengerészeti minisztérium elé, hogy folytatni kell a léghajók építését.

Értékes ékszereket loptak a betörők. Dombóvárról jelenti: Döry Hugó újdombóvári földbírókos túskepusztai kastélyába ismeretlen tettesek betörték és egy 120 cm hosszú aranyláncot kékszínű emallirozott csattal, egy duplafedelű aranyórát, egy arany karperecet gyémánt és rubinkövel, egy briliáns mellűt gyöngyökkel, továbbá több kisebb ékszert loptak el. A csendőrség a tettesek kézrekerítésére nyomozást indított.

Letartóztatott hamispénzgyáros. Szegedről jelenti a Kis Ujság tudósítója: A rendőrség letartóztatta Vajai János szeged-alsó központi gazdálkodó, aki hamis ötpengőst készített és azt fogalombá hozta.

Ismeretlen holttest. Battalórántháza községben egy 80-85 év körüli ismeretlen, koldus külsejű holttestet találtak A község orvosának megállapítása szerint szívizvárhűtésben halt meg. Személyazonosságát igazoló iratot nem találtak nála. Két munkót találtak mellette. Kitértek megállapítására a csendőrség nyomozást indított.

Idősebb embereknek, kiknek széklele rendelkezéses és fájdalmas, sokszor már 3-4 évökánál is természetesen „Ferenc József” keserűviznek nyolc napon át való használata is meghozza a normális békiürülést s tartós megkönnyebbülést biztosít. Az orvosok ajánlják.

FELROBBANTOTTÁK A KATONAVONATOT: 100 UTAS MEGHALT. Kariból jelenti: Karibin lapok jelentése szerint az Amur-vasút vonalán Szemenovszkaja állomás közelében a Szeja-folyó hídján felrobbantották egy katonai vonat egyik kocsiját. A vonat első négy kocsija a folyóba zuhant, a tíz utolsó kocsi pedig ráfutott a felrobbantott kocsikra és összetört. A merényletet állítólag több mint száz halott és sebesült áldozata van.

A baracskai petelió tárgyalása. Kedden fejeződik be a tárgyalás a petelióval megtámadott nagybaracskai mandátum ügyében. A pécsi tábla már több mint két hete folytatja a bizonyítási eljárást. Tizenhárom tanu eskü alatt azt vallotta, 5-15 pengővel vesztegettek meg, hogy a kormánypártra szavazzon. A bácsmonostori tanuk azt vallották, hogy délelőtt fél tizenegyre nem engedték őket szavazni, amikor már mintegy 300 szavazó leszavazott. A pécsi tábla az iratokat felküldi a közigazgatási bírósághoz, amely dönteni fog az ügyben.

Elmegyógyintézetbe szállították Bezi község jegyzőjének gyilkosát. Nagykanizsáról jelenti a Kis Ujság tudósítója: Megírta a Kis Ujság, hogy novemberben a temető árkában agyonverték találták Bárdi Gyula dr. rezi-i körjegyzőt. A csendőrség hamarosan elfogta a gyilkost, a 22 esztendő Söveg Józsefet, akit hosszabb ideig elmeegyógyintézetben ápoltak. Vallomása szerint azért követte el a gyilkosságot, mert a körjegyző a tébolydába való visszaillesítással fenyegette. Most megállapították, hogy a szerencsétlen fiatalember közveszélyes állt, ezért újból visszavitték az elmeegyógyintézetbe.

Gyilkos merénylet a kocsmában. Alsónémediről jelenti: Az alsónémedi szőlőkben levő egyik vendéglőben kocsmai verekedés során Makk Árpád földműves revolverlövélssel súlyosan megsebesítette Berecki István 26 éves földművest, majd megszökött. A csendőrök keresik.

PESTI KIS HIREK

Sótányi Lajos szerelő és Balázs József lakossegéd egy Cserhat-utcai vendéglőben mulatozás közben megtámadták a rendőrt, aki önvédelemből kardot rántott és Sótányin több sérülést ejtett.

Terényi Gyuláné 37 éves asszony gázzal mérgezte magát. Állapota igen súlyos.

Krenedics Jenő rákospatolai lakos a Nyugati pályaudvar vendéglőjében öszeszólkázott egy társasággal, akik utána mentek és az Úgynevek-utcában véresre verték.

Rizának Jenő 35 éves asztalossegédét elfogta a rendőrség, mert telefonautomaták fosztogatásán érte. Bevallotta, hogy már évek óta folytatja üzletét.

Óbuda polgársága egy vasárnap tartott gyűlésen megszürette Óbuda szabályozásának végrehajtását.

Tass György és Tass Ferenc kislúk, akik pénteken elűntek szülők lakásáról és akikkel kapcsolatban titokzatos bűnügyet emlegettek, megkerültek.

László Györgyi 21 éves nevelő, aki már háromszor kísérte meg öngyilkosságot, rovarirtó porral megmérgezte magát és napokig tartó szenvedés után meghalt.

A Dréhr-ügy a Kúrián. Hétfőn délelőtti tárgyalás a Kúria Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár bűnügyét. A Kúria tanácsa nem az eredetileg kijelölt tagokból állott, mert Polgár Viktor kúriai tanácselnök helyett Loyser Kálmán kúriai tanácselnök vezette a tárgyalást. Ezen a tárgyaláson Dréhr Imre visszavonta a kúriai tanács ellen benyújtott kizárási indítványát, amihez azonban védője, dr. Gál Jenő nem járult hozzá s kérte a bíróságot, hogy azt tárgyalatlannak tekintse. A bíróság hosszabb tanácskozás után Dréhr Imre visszavont kizárási indítványait tudomásul vette és hozzáfogott a tárgyaláshoz. Illetlet csak a hét végére várnak.

Agyonverte barátját az utcán. Úzdról jelenti a Kis Ujság tudósítója: Uzd község egyik utcáján Kóbrák István és Nagy István öszeszólkáztak, majd verekedésre került a sor, melynek hevében Nagy Kóbrákot úgy fejjesült, hogy az két nap múlva sérüléseibe belehalt. Nagyat a csendőrség őrizetbe vette és nyomozás indult.

Vádak a hercegántói orvos ellen egy ültöt múltét ügyének tárgyalásán. Bajáról jelenti a Kis Ujság tudósítója: Hétfőn délelőtti tárgyalta a bajai törvényszék Schlauch János hercegántói kötelegyártó és felesége, valamint Moldovány Anna szülésznő tiltott múltétü ügyét. A tárgyaláson Schlauch János és felesége azt a megdöbbentő vádat emelték Bittner József dr hercegántói orvos ellen, hogy ő hajtotta végre a tiltott múltétet hús pengőért, a szülésznő nem csinált semmit. Bittner József dr tagadta a házaspár vádjait. A bíróság végül is felmentette a szülésznőt a vád alól, míg Schlauch Jánosné, akit a tiltott múltétet elvégezték, kéthónapi fogságra ítélték, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztették.

A Honz gyűlése. Az elmúlt vasárnap a Honz több csoportja és fiókja tartotta évi rendes közgyűlést, így többek között a karcagi, gyomai, dévaványai, dombóvári csoportok, valamint a bátyai és alatyáni fiókok. A karcagi csoport közgyűlésén vitéz Kenyeres András országgyűlési képviselő, a gyomai és dévaványai csoportok közgyűlésén Székely Ferenc országos ügyvezető főtitkár, míg a dombóvári csoport közgyűlésén Kövesi Lajos központi titkár képviselték a Honz országos központját. A közgyűlések kivétel nélkül a bajtársi egység jegyében folytak le és azokon megfogalmazták az országos közgyűlésnek a honz országos elnökét, dr vitéz Árvátfalvi Nagy Istvánt. Az egyes felszólalók beszédeikben foglalkoztak a hadijonduzóttak időszaki kérdéseivel, különösképpen a telepítési törvénytervezettel, ugyanis a vidéki hadirokkantak elsősorban a telepítési törvényről várják súlyos helyzetük javulását.

MEGŐRÜLT ROKONA HALÁLOS SZERENCSETLENSÉGÉNEK LÁTTÁRA. Zilahról jelenti: A szilágymegyei Egrespatak községben lévő agyagbányában megrendítő halálos szerencsétlenség történt. Egy Erdélyi Ágnes nevű 15 éves leány, Erdélyi László nevű unokabátyjával agyagot ásott, miközben egy leomló agyagtömeg betemetette. Erdélyi László hosszas kínlódással kiásta a leányt az agyagtömegeből, de már nem volt benne élet. A leány halálának láttára Erdélyi László megőrült.

Felmentették egy sofört, mert — elmebeteg. Plosz János sofört két évvel ezelőtt zsarolásért nyolcnapra fogságra ítélt a bíróság és a jogerőre emelkedett büntetés Plosz ki is töltötte. Később újrafelvételt kért, azzal az indoklással, hogy a kérdéses időben nem volt beszámítható. A törvényszéki orvos véleménye szerint Plosz János valóban elmebeteg és így büntetésének kitöltése után a törvényszék jogerősen felmentette.

Megszületett a cigányok „Táltos”-a. A halasi városi kórházban Faragó Róza, 20 éves majsai cigány leányasszonynak sügyermeke született. Az orvosok meglepődve látták, hogy a kis purdának 24 ujj van. Kezén és lábán hat-hat ujj van. A hatodik ujjak épp úgy körömmel vannak ellátva, mint a rendes ujjak és csak igen kevéssel rövidebbek a rendes ktsujjknál. A ritka eset hírével hazament a majsai faluvégre Kolompár „Jáni”, a gyerek „igazságszerint apja.” Vasárnap a fél cigányfalu átbálla-gott Kiskunhalasra, hogy meglátogassák a csodagyereket. A cigányok égi csodát látnak a gyerekben s azt mondják, „Táltos” lesz a Jáni, akit nem fog a vas, meg tudja mondani, hol van eldosa kincs, meg hogy hol terem a lakatnyitó fű. Nem adnak egy vak lőért, hogy az ő nemzetségüket érte ez a szerencse. Az orvosok véleménye szerint ugyan a gyerek holnapra meghal, így Fáraó népe vérmes reményekben valószínűen csalatkozni fog.

Megmérgezte magát, mert nem tudott elválni férjétől. Pécsről jelenti a Kis Ujság tudósítója: Özevgy Bauer Vilmosné mohácsi úriasszony leányát, Bauer Ilonkát eszméletlen állapotban találta szobájában. Mentőkért telefonált, akik leányát a mohácsi László-kórházba szállították. Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy Bauer Ilonka lúminállal mérgezte magát. Gyomoromást alkalmaztak, de állapota ennek ellenére súlyos. Tettének okára vonatkozólag megtámadott minden felvilágosítást. Valószínűleg azért akarta magától eldohni az életet, mert férjétől, aki a szab megzárálást vette el és a jogászav haderemben szolgált mint katonatiszt, az évek óta tartó különélés ellenére sem tudott még elválni. Azonkívül a valamikor dúsgazdag család anyagilag is súlyos helyzetbe került és ez is hozzájárult az életútsághoz.

Rácsos kapu, rácsos ablak... A főkápitány-ság bűnügyi osztályán a második emeleten lévő ablakokra és ajtókra vasrácsokat szereltek fel. Ezekre a folyosókra csak igazoltatás után engedik be a közönséget. Az utóbbi időben nagyon elszaporodott a bűnügyi osztály folyosóin ténfergők száma, sokan pedig az emeletől való leugrással követtek el öngyilkosságot, ezért volt szükség a szigorú intézkedésekre.

AUTÓKATASZTRÓFA HAT ALDOZAT- TAL. Párizsból jelenti: Moulins közelében egy gépkocsi az útmenti csatornába zuhant. Hat utasa a vízbe fulladt.

Bizonyítási eljárás a keszthelyi petelió ügyében. Keszthelyről jelenti a Kis Ujság tudósítója: A keszthelyi választási panasz ellen adott ellenpanasz bizonyítási eljárása során Alsó- és Felsőpáhok, valamint Szentgyörgyvár községekből eddig hatvan tanut hallgattak ki. A tanuk Meizner Károly jelölt állításait igazolták. A kihallgatásokat még napokon keresztül folytatják.

ROSSZ SZAKMA

- Hamis ötpengőst akart forgalomba hozni egy szegedi gazdálkodó.
- És milyen bevétel volt?
- Örizetbevétele.

FOGYASZTÓK BESZÉLGETNEK

- Apad a Duna.
- Nincs ez összefüggésben a vízdrágítással?

Csökkent a bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a január 23-i kimutatása szerint a január 15-i forgalommal szemben 13.4 millió pengővel csökkent. E csökkentést girobefizetések és váltóvisszaváltások idézték elő. A váltóesedékségek összege a váltóbenyújtások összegét 5.2 millió pengővel haladta meg.

Dr. GUTHY SOMA, a kiváló író és humorista emlékére tisztelet és baráti díszhangverseny rendeznek február 15-én a Zeneakadémián. Az emlékhangversenyen a fővárosi művészvilág legjelesebbjei vesznek részt. Jézsek a Színházi Élet holtjában és a Zeneakadémia portáljánál kaphatók.

Nehéz székelen szemvedők, akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végtagbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehezzé. Igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

HALÁLRA ÍTÉLTÉK ÖT KÉMET. Moszkvából jelenti: A Tass-iroda jelenti: A kábarovszki katonai törvényszék öt vádlottat, akik külföldi állam javára kémkedtek, golyó általi halálra ítélt.

KIS VILÁGHIRADÓ

Mexikóban a központi repülőtéren az egyik gépen, amelyen a katonai akadémia igazgatója ült, robbanás történt. Perez igazgató meghalt, a repülőgép vezetője súlyosan megsebesült.

Olaszország beszüntette az Alexandria és Tripolisz között két hónappal ezelőtt megindult légiforgalmat.

Az egyiptomi kormányválságot még nem sikerült megoldani, valószínűleg semleges kormány alakul.

Madridban a köztársasági pártok közös választási felhívást adtak ki, amelyben bejelentik, hogy egyeségesen indulnak a választási küzdelembe.

Isogai japán tábornok, az északkeleti japán csapatok parancsnoka közölte Csangai-szek tábornaggal, hogy Japán minden tekintetben támogatja Kínát, ha az valamely harmadik hatalommal keveredne viszályba a japán-kínai közlekedés miatt.

A japán hadügyminiszter póthiteket akar kérni a képviselőháztól. Az újabb öszszegre azért van szükség, mert felemelik az Észak-Kínában állomásozó japán csapatok létszámát.

A párizsi diákság körében állandóan nő az elégedetlenség az egyetem jogtudományi előadásainak hosszú szünetelése miatt. A jogi kor dékánja azt javasolta, hogy Jeze tanár az egyetem épületén kívül tartsa meg előadásait. Jeze azonban ellenzi ezt a tervet.

Staviszky özvegye Amerikába utazott. A hírek szerint a Staviszky-per befejezte után egy amerikai orfeum szerződéssel kínálta meg az özvegyet, heti ötszáz dollár fellépti díjjal.

Az egyik angol repülőgépgyár olyan hadirepülőgépet készített, amely együléses harci gépből egy óra alatt kétüléses bombavetővé alakítható át.

Kostalicát újában nagy tömeg nehezen felismerhető hamispénzzel árasztották el. A rendőrség hosszús kutatás után az állami börtönben egyik fogoly zárkájában találta meg a hamispénzverdet.

Pertó Amboyban egy asszonyt súlyosan megsebesített férje pisztolya. A nőnek nem történt komolyabb baja. Az orvos megállapította, hogy szíve a jobboldalon van és ez mentette meg életét.

Törökországban egyhávi katonai kiképzésre köteleztek minden közép- és főiskolás diákok.

Marselleben a napok óta tartó esőzések következtében a belterületen lévő dóm csúszni kezdett. Egy nagy bérházat ki kellett üríteni a fenyegető veszély miatt.

Egy japán torpedóhajó felrobbant a kőolajtartály. Hat munkás életét veszítette.

Sir Herbert Samuel angol kiküldött a zsidók nemzeti szövetségei tanácsának ülésén közölte, hogy az Egyesült Államok és Nagybritannia zsidó vallású polgárai tizenötmillió dolláros alapot létesítenek a Nemzetországból kivándorolt zsidóság megsegítésére.

Turn Severinben az egyes politikai pártok tagjai között ismét véres verekedések voltak, amelyek során revolverlövések is eldördültek. Több verekedőt letartóztattak.

Argentínában nagy vihar pusztított és az árvizek nagy pusztításokat vittek végbe a vetésekben. A távíró- és vasúti összeköttetés sok helyen megszakadt.

Közel egy évtizede foglalkoztatja Ungvár közönségét dr Merhau Vaclav, a városi kórház igazgatóforvosának furcsa esete. A főorvos súlyos hibákat követelt el, vizsgál-lat indult ellene. A betegek nem akarnak az ungvári kórház ápolásában részesülni, de a hivatalos bizottság még mindig nem intézte el az ügyet.

Kairóban a diákok valamennyi egyetemen sztrájkolnak. Az iparművészeti főiskola diákjai fel akarták gyújtani az iskola épületét. A rendőrök vadászóréttel löttek a tüntetőkre.

A spanyol kommunisták néhány nap óta nagy propagandát fejtenek ki a kaszárnyákban. A jobboldali sajtó felhívja a hadügyminisztert, hogy lépjen fel erősen a kommunisták ellen.

Ankarai jelentés szerint az Atatürk eleni merénylet ügyében öt újabb személyt helyeztek vád alá.

V. György halála alkalmából az Amerikai Csavargók Szövetsége részvététáviratot intézett Londonba. A távirat szövege a következő volt: „Az amerikai csavargók a legmelegebb részvétet érzik az angol királyi család iránt, amely mindig jószívű volt a szenvedőknek.”

Newyorkban a szokatlanul erős hideg tovább tart. Az elmúlt három hónap alatt 164 halálos áldozata volt a hideg időjárásnak.